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 مــــكــــد جنـــــالأستاذ : زشي نبسى الله انسحًاٌ انسحيى انثانويت انتأهيهيت أيت باها 

 2 انحياة والازضوو ـــــعه 2انقسى :  ون الأاندوزة  2زقى  حسوسفسض ي أشتوكت أيت باها يديسيت 

2017/  2018انسنت اندزاسيت :  12/01/2017// انًدة : ساعتاٌ   ًياءــــــزياء وانكيـــــــًادة : انفيان 

 قبل الخؼبيقاث العددًت )مع  الخاػير   (حعؼى الصيغ الخسفيت

اءال  الخىقيؽ  )دقيقت  90  (  ) تهقؼ  14,00 ( فيزً
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ً الأول    )ت دقيق  45 (   )هقؼت  8,50 (      دزاطت جفخذ هىاةالسادًىم:   الخمسٍ

ظخخدم في الماض ي في العدًد مً المىخجاث اليىميّت، بما ٌُ مكً أن ًكىن خؼيرًا للغاًت، ومع ذلك كان  في  السادًىم هى عىصسٌ شدًد الإشعاع وٍ

 له خصائص علاحيت   ) 0900لجعل وحىه الظاعت وعقازبها جخىهج في الظلام في عام   (ذلك طاعاث اليد 
ّ
عخقد أن ٌُ ومعجىن الأطىان، وكان 

 طازة .حتى 
ً
 جم اكدشاف أنَّ اليشاغ الإشعاعي الشدًد ٌظبب آزازًا صخيت

ً الى دزاطت جقخذ هىاة السادًىم  يهدف هرا الخمسٍ

    ) 226جخفخذ هىاة السادًىم  .0
   ( لخعؼي هىاة السادون    

 xمع اهبعار دقيقت     

    اعؽ جسكيب هىاة السادًىم  0. 0
اث ، عدد البرجىهاث ، عدد الىىجسوهاث       : عدد الىىٍ

 عسف ػاقت السبؽ  2. 0

       احظب  3. 0
 لىىاة السادًىم. ػاقت السبؽ       

ت  كللالسبؽ  .علما أن ػاقت قازن بين اطخقساز هىاحي السادًىم والسادون  4. 0  هىٍ

 7,66 Mev / nucléon  𝜺 = ( Rn )   هي ن و باليظبت لىىاة الساد
𝜺

      
 xاكخب معادلت هرا الخفخذ و اطخيخج ػبيعت الدقيقت  5. 0

 الخفاعلأحظب الؼاقت المحسزة عً هرا  6. 0

 أوش ئ مخؼؽ الؼاقت 7. 0

      مً السادًىم   g 1خذ أحظب الؼاقت المحسزة عً جف 8. 0
    

   عدد هىي  N(t)ٌعؼي المىحنى حاهبه حغيراث  .2
 tبدلالت الصمً       

  اعؽ قاهىن الخىاقص الاشعاعي  0. 2

 عدد الىىي البدئيت.    بالعيىت بدلالت المخبقيت عدد الىىي ( )Nحدد  t=𝝉عىد اللخظت  2. 2

ف  3. 2   قيمتها مبياهيا زم حدد جابثت الصمً   اطخيخج حعسٍ

𝛌 هي ان قيمت جابثت اليشاغ الاشعاعي حققج 4. 2                . 

 .      مبياهيا قيمت عمس الىصف  دحد 5. 2

ل عىض  Curie  لقياض وشاغ عيىت مشعت عمسها كبير وظخعمل و حدة وهي الكىزي .3 ، حيث ان Cuهسمص للكىزي ب  Becquerel   البيكسٍ

1Cu  1ًمثل وشاغg 226مً السادًىم 

 .  tعلى الخىالي وشاغ عيىت و عدد الىىي في لخظت   N(t)و a(t)اعؽ العلاقت بين   0. 3

 . m=1gفي عيىت كخلتها  226احظب عدد هىي السادًىم   2. 3

   226مً السادًىم  m=1gاحظب وشاغ عيىت   3. 3

 . Bqبدلالت  1Cu اطخيخج  4. 3

 : 1المعؼياث u  = 931,5 Mev .c
-2

    ,   m( x ) = 4,0015 u   1  ـan=31,536.10
6
s   ،  m(     

             µ  
            

 

m(     
             µ  . M(    

             .       mP=1,0072µ.   mn=1,0087µ.  Na=6,022.10
23

mol
-1

 

 

ً ال  ب الخلاًا الىزميت اطخغلال :  ثاويالخمسٍ  )ت دقيق 40  (   )هقؼت  5,00 (   اليشاغ الاشعاعي لخخسٍ

جخميز  المعالجت بالإشعاع جقىم على جقىيت شزع مىابع إشعاعيت اليشاغ بصفت مؤقخت في الىزم او بجىازه، جبعث هره المىابع إشعاعاث

ب الخلاًا ئب  الىزميت.حدار جأًىاث للمادة التي جخترقها ًيخج عنها جخسٍ

 حىل هىويدلت هأذكس قاهىوي طىدي للاهحفاؾ المؼبقت لكخابت  معا 0. 0

  لىىاة       عسف اليشاغ الاشعاعي   2. 0
  

 لعيىت مشعت عسف شمً عمس الىصف 3. 0

    بين أن باطخعمال قاهىن الخىاقص الاشعاعي  4. 0
    

  
 

   λ = 
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دًىم  .2     وظخعمل الاًسٍ
ب بعع الأوزام و الري ًيخج عً جفخخه هىاة البلاجين          لخخسٍ

 .إصداز للإشعاع خذًصاحب هرا الخف.   

  المىافق لهرا الخحىل الىىوي حدد هىع اليشاغ الإشعاعي 0. 2

 )ولماذا ؟    γالىىاة المظؤولت عً اليشاغ  هي  ما(:    خلال هرا انتحول اننووي γ فظس  اصداز الاشعاع  2. 2

 . : كل معادلت على حدة  اكخب معادلاث هره الأوشؼت  3. 2

  . اطخيخج المعادلت  الخصيلت  4. 2

 .                            a0=27.106Bqحظخلصم عمليت إهجاش علاج الىزم اطخعمال عيىت ذاث اليشاغ الإشعاعي  .3

دًىم  0. 3     ما كخلت الاًسٍ
  التي ًجب حقنها  على الىزم.                                                              

اطيا بالعلاقت الخاليت :  )  الثاهيت    (مشعت هى  عدد الخفخخاث في وحدة الصمً    وشاغ عيىت  2. 3   - = a (t) ، وعبر عىه زٍ
     

  
حيث   

N(t)    عدد الىىي المخبقيت في العيىت عىد اللخظتt  بين انa(t)= a0.           . جركير         Ln  Xn     =  n Ln X 

ا ًصبح عىدما عدماىم العيىت هره وشاغ وعخبر أن  .4                                           بدئيت؟ال قيمخه مً %1  ل مظاوٍ

  للعيىت الإشعاعي اليشاغ لاوعدام اللاشمت الصمىيت المدة   tf  أحظب 0. 4

    المخكىهت مً البلاجين   Nأحظب عدد الىىي  2. 4
 .  للعيىت الإشعاعي اليشاغ عىد اوعدام    

  المعؼياث 
12310.02,6  molN A        

joursIrt 831,73)(192

772/1 
                 

1192

77 .192)(  molgIrM 

 

 )دقيقت  30  (  )هقؽ  6,75 ( كيمياءال  قيؽالخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ن 0

 ن 0,5

 ن 0,5

 ن 0,5

 

 ن 0,75

 ن 0,75

 ن 0,5

 ن 0,25

 

 ن 0,5

 ن 0,75

 ن 0,5

 

 

ً الا  ك  : ثالثلخمسٍ  ) تدقيق  35 (     )هقؽ  6,50 (   دزاطت محلىل حمع الاًثاهىٍ

ك ت ى احد المسكباث الكيميائيتإخخصازا ه  أو الخل   (CH3COOH)  حمع الإًثاهىٍ ظخخدم بتراكيز مخخلفت في الصىاعاث بالمهمت :  العظىٍ

ت .  ت العظام  للخل فىائد كثيرة على حظم الاوظان : البلاطديكيت وصىاعت الأصباغ والمبيداث الخشسٍ ق مٌظاعد على جقىٍ  ةظاعدعً ػسٍ

ت مم الجظم على امخصاص الكالظيىم قلل مً حالاث . بعمل على جبؼيء امخصاص المىاد الكسبىهيدزاجيت الظكسٍ ا ًىظم عمليت الهظم وٍ

عىد إطافخه إلى الؼعام أو الظلؼاث ًقىم بامخصاص الدهىن  حيثعلى إذابت الدهىن مً حظم الإوظان  كرلك عظس الهظم .  ٌعمل الخل

 مً حظم الإوظان
ً
 ......ٌعمل على جؼهير الأمعاء مً الجسازيم كما اًظا بدلا

كمائيا لخمع  Sوعخبر محلىلا    . C = 10- 2  mol .L-1     جسكيزه مً المراب المظخعملو  Vحجمه  CH3COOH   الإًثاهىٍ

4,3pH: القيمت الخاليت هرا المحلىل  pHأعؼى قياض    25عىد°C. 

ك والماء الخاصل في المحلىل أكخب معادلت الخفاعل  .0  محددا المصدوحخان المخدخلخان في الخفاعل بين حمع الاًثاهىٍ

 .جقدم الخفاعلأوش ئ حدول   .2

  =   f/C[H3O+]بين أن وظبت الخقدم النهائي جكخب:  .3

 ؟ زم ماذا حظيخج   % ب   احظب  .4

f  [ و كـرا+H3O] f[ و  -CH3COO]f عبر عً   .5
 [CH3COOH بدلالت وظبت الخقدم النهائي .]   و C . 

 . Cو   ن بدلالت ش زابخت الخىا Kعبر عً  .6

 زابخت هرا الخىاشن  Kاحظب قيمت   .7

ما اطم هره  ’Cو جسكيزه   ’Vيصبح الدجم الجدًد للمحلىل الىاجج فمً الماء المقؼس ٌظاوي حجمه البدئي  حجما Sهظيف الى المحلىل  .8

 العمليت ؟

  ’Cاحظب التركيز زم   ’Vحدد   .9

 .وظبت الخقدم النهائي    حدد قيمت المحلىل   علق بتركيزعلما ان زابخت الخىاشن   لا جخ .00

 زم ماذا حظخيخج ؟    و   قازن  .00

             

مــــلــ'' الع مـــزيـــــــا فيــوم ا   د  را رنست رذرفو   ع ''ـــــــــــابو ــــــــع طـــــمــــا جــــــاء وا 

 حظ سعيـــــــد للجمـــــــيع

 


